## 

舉行的2012年中超、中甲、 中乙聯賽總結暨表彰大會上稱 經過2010、2011兩年的調整,中國職業足球 聯賽逐步步入正軌,呈現出健康良性的發展 勢頭。雖然中超聯賽去年有449萬人次進 場,世界排名第十,但俱樂部的

發展建設尚不均衡。

中國足協職業聯

賽理事會執行局局長

劉殿秋日前在河北香河

出訊譜書 

**劉**殿秋認為,經過兩年的 調整,中國的職業足球 平、文明、積極向上的形 象,使足球聯賽成為推廣足 球文化,踐行體育精神的載 體和平台。

他説,2012年入場觀看中 超聯賽的觀眾人數為449萬 人,亞洲排名第一,世界排 名第十。

在談到中超預備隊聯賽時,劉殿秋 説:「2012年是這一賽事開展以來的 第二個賽季,妥善解決了俱樂部年輕 隊員、傷病恢復期、競技狀態欠佳的 運動員無比賽可打的局面。如2012賽 季中超聯賽本土最佳射手王永珀,賽 季初參加中超預備隊聯賽7場比賽, 在射入4球後,以穩定的競技狀態重 返中超聯賽;在聯賽的中後期,首發 16次, 替補登場2次, 共射入10球, 貢獻了兩次助攻。」

### 明年組精英梯隊聯賽

中甲預備隊聯賽今年剛剛設立,考 **慮到中甲俱樂部的財力**,只進行了南 北分區的主客場比賽。通過一年的運 行,該聯賽基本達到了設立目的。賽 季結束後,執行局對兩級預備隊聯賽 中暴露的問題進行了梳理——主要是 少數俱樂部重視程度不夠,個別參賽 隊員不珍惜鍛煉機會,競賽組織和比 賽品質還有待提高,部分裁判員執法 水準不高,甚至出現了不認真對待等

部進一步協商,完善競賽規程,加強 預備隊聯賽的競賽組織和管理,切實 提高預備隊比賽的品質。此外,明年 計劃在全運會後,組織中超、中甲俱

劉殿秋介紹説,《中國足球協會職 業聯賽俱樂部准入條件和審查辦法》 今年正式執行,促進了俱樂部自身和 體育場的規範化建設。經過兩年的努 力,中超聯賽在亞足聯的俱樂部檢查 和准入審查中的排名積分逐步 提升,2011年626分,2012年 798.8分。在剛剛結束的亞 足聯職業聯賽特設委員會 至4個,説明中超聯賽 的競賽組織管理能力、 中超俱樂部的建設水準 又邁上了一個新台階。

### 俱樂部建設尚不均衡

劉殿秋並未避諱聯賽存在

的問題:第一,俱樂部發展建設 尚不均衡,具有競爭力的俱樂部數量 較少,俱樂部自身造血功能單一,綜 合開發能力仍顯不足。第二,聯賽的 競賽組織、賽區管理、客隊接待上還 有缺陷和不足,個別賽區和俱樂部主 場硬件設施、草皮品質、媒體服務還 需進一步完善,極個別賽區仍然停留 在憑經驗組織管理賽區工作。個別賽 區存在商務違規、新聞管理職能、職 責不清晰的問題。第三,個別賽區、 少數觀眾使用激光筆、投擲違禁物 品、使用不文明語言的現象依然存

在。第四,比賽品質與足球發達國家 的聯賽相比還有較大差距, 觀賞度不 高,攻防轉換速度慢,比賽連續性較 差。個別俱樂部功利思想較重,佯 發生。第五,遵守賽風賽紀的情況雖 有好轉,但持續兩年的加強替補席管 理的成效不大,今年的紀律處罰中官 員、教練員的處罰居多,與對運動員 的處罰基本持平。

■新華社

#### CBA第12輪賽果 103:113 廣東 東莞 遼寧 108:93 廣廈 94:91 山東 上海 91:85 福建 北京 浙江 112:93 山西 126:107 青島 100:92 佛山 八一 天津 107:100 江蘇 ■麥基迪因腹瀉僅 上陣3分鐘。 新華社

# 地腹瀉零得分 青島11連敗

21日對於青島雙星隊來說, 是名副其實的「世界末日」。 青島在CBA聯賽(中國男子籃球 職業聯賽)第12輪中客場以 107:126的大比分輸給山西, 在遭遇11連敗的同時,也幫忙 終結了對手的兩連敗。

青島的大牌外援麥基迪因為 感冒、腹瀉,首節僅出戰了3 分多鐘就下場,此後再沒露 面。然而令所有人意外的是, 麥迪只出了一次手,領了一次 犯規後就下場了。乘興而來的 觀眾大失所望,頻頻在比賽中 高呼「換麥基迪」,希望麥迪

能重返賽場。

青島隊主教練張世璋賽後透 露,麥基迪近幾日身體不適, 當日上午沒有訓練,下午問他 身體怎樣,他説還可以,結果 上場打了一會兒就不行了,休 息之後被送往醫院打點滴。

張世璋賽後認為,此役輸在 開局,由於進攻防守都不好, 導致首節就以大比分落後,挖 下了大坑。山西主教練張德貴 則表揚了首節球隊的表現,他 説:「第一節全華班陣容表現 得非常出色。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 中國花樣滑冰

## 冬奧會前路艱辛

本屆全錦賽總獎金額18萬元,是近年來規模最大、 水平最高的一次全國羽球賽事,也是國手參與人數最 多的一次。由於本次比賽涉及到全運會排位,所以其 中不乏奧運冠軍林丹、李雪芮、張楠、趙芸蕾等。鮑 春來、盧蘭等處於「半退役」狀態的前國家隊一線主

全國羽毛球錦標賽21晚在北京工業大學體育館繼續

進行。湖南隊鮑春來和老將鄭波復出,他們搭檔雙

打,最終以18:21和13:21不敵對手。

從國家隊退役一年多,鮑春來不僅任職國台辦,還 成了一名主持人。不過,21日晚,他出人意料地出現 在全國羽毛球團體錦標賽賽場。不過,對於自己的狀 態,鮑春來自嘲道,在比賽中別打空拍就好,「我就 希望保持好一個狀態就行了,希望大家理解一下。」

鮑春來坦言,「主要是在團體賽上打一打,我的想 法很簡單,沒有甚麼要求,就是為省裡做點事情,就 是這麼很單純的想法。恢復還需要有一段時間,明年 年初打一打恢復一下。」為了回報湖南省,鮑春來表 示,明年的全運會,他肯定出場。

■香港文匯報記者 陳曉莉



雙件負

國家體育總局冬季運動管理中心花 樣滑冰部部長楊東談及索契冬奧會 賽時坦言,競爭激烈,前路艱辛。

在剛剛結束的全國花樣滑冰錦標賽 上,國家體育總局冬季運動管理中 心花樣滑冰部部長楊東接受新華社 記者採訪時表示,就索契冬奧會的 情況來看,包括雙人滑在內,男 單、女單以及冰舞的形勢都很嚴 峻,整體競爭非常激烈。眼下他們 將立足在冬奧會資格賽也就是明年

楊東認為,目前中國花樣滑冰整體 水準穩定,各個項目均取得了一定 的成績。而在花樣滑冰四個項目 中,雙人滑是我國的傳統優勢項 目,在冬奧會資格賽中將爭取雙人 滑可以滿額參賽。男女單人滑爭取 有資格參賽,在有資格的基礎之 上,爭取能有更多的運動員參加。 冰舞項目也將立足於先把資格拿 到,拿到入場券之後再進行進一步 的備戰。

具體到雙人滑項目中,張丹/張昊

組合之後的彭程/張昊組合進步較 快, 楊東希望新組合中的 兩人能在教練的指導下迅速 磨合,積累經驗,早日取得 更加優異的成績。

另外,歷時兩天的2012/13賽 季全國花樣滑冰錦標賽21日晚 在哈爾濱市結束。吉林省冬季 運動管理中心新秀李子君以 175.10分的總成績奪得女子 單人滑冠軍, 來自哈爾濱冬 季運動項目訓 練中心的于小 洋和王晨以總得 分125.59分的成績獲 得冰上舞蹈第一名,齊 齊哈爾冬季運動項目管理 中心的宋楠以總得分 213.67分在男子單人滑奪 冠,北京世紀星滑冰俱 樂部的于小雨和金揚以 165.38分的總成績獲得 雙人滑項目第一名。

■新華社

■李子君奪 全錦賽女子 單人滑冠 軍。新華社

超預備隊聯

春冠軍 o

## 恒大新賽季散票漲價

廣州恒大足球俱樂部21日舉行新賽季的中超、亞 冠單場次票價的聽證會,在徵求了球迷及媒體的意 見後,恒大俱樂部擬對2013賽季中超聯賽的單場散 票票價進行上調。球迷代表則呼籲,盡快建立網上 售票系統。2012賽季,聯賽單場的散票價格為50、 80、120元。經過聽證會,恒大俱樂部表示,將把低 檔票價區間上調至60-80元,中檔票價為100-140 元,高檔票價為180-200元,各檔票價相比2012賽季 漲幅超過20%。 ■新華社

## CLASS1明年登陸三亞

「2013年UIM近海一級動力艇世界錦標賽中國三 亞大獎賽」(簡稱CLASS1)將於明年3月27日至30日在 三亞市三亞灣舉行。UIM近海一級動力艇世界錦標 賽是國際摩托艇聯合會 (簡稱UIM) 旗下雙體動力 艇的最高級別賽事。屆時,將有來自美國、英國、 意大利、阿聯酋等十多個國家的10支賽隊共22名賽 手展開角逐。傳奇人物、有「水上舒密加」之稱的 F1摩托艇世錦賽十冠王,意大利人卡佩里尼將駕駛 ■新華社 CLASS1賽艇出戰。

## 圍棋性別戰 女隊領先

21日在中國棋院進行的第 八屆百靈愛透盃職業女子 VS業餘強豪圍棋擂台賽第 13局比賽中,女隊的李赫三 段(見圖)執黑171手中盤戰勝 業餘隊的鄭宇航,在贏得四 連勝的同時,逼出了對方主 將胡煜清8段。李赫的四連 勝幫助女隊將領先優勢擴大 為8:5。業餘隊只剩下業餘 棋界的天王級棋手胡煜清這



個「光桿司令」,而女隊陣中還有芮乃偉九段、唐奕 二段和陳一鳴二段尚未出場,形勢一片大好。

■新華社